

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор.
на пів року	10 кор.
на чверть року	5 кор.
на місяць	1.70 кор.

За границею:

на цілий рік	16 рублів або 36 франків
на пів року	8 рублів або 18 франків

Поодинокі числа по 16 сот.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5½ год пополудни

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровского (Хорунщини). Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Що далше?

Тинина. Спокій по бурі. Край немов утомив ся — спочиває. По гамірнім перебігу хліборобских страйків заснули села, окутані в осінню мраку та білі серпанки інею. Лише вістки з судових розправ нагадують ще страйки, мов далекий гуркіт перешумілої бурі.

Однак не дасть ся заперечити, що попри свої додатні користи загальнійшої натури, хліборобский страйк оставив в селянських родинах чимало грижи та болю, розпуки та огірчення. Коли читає ся промови послів в державній раді про поведене властей і виконуючих органів підчас страйків, то кождому стає ясно, що під добу мусить щеміти в серцю нашого селянина і що у него пре ся на язик. А тимчасом «на всіх языках всьо мовчить, бо благоденствує!»

Благоденствують ті засуджені і незаасуджені, які перетерпіли кількамісячну слідчу вязницю; благоденствують ті безземельні, яких нужденний заробок у дворі забирає тепер машина, а на будуче забере чужий, спроваджений робітник; благоденствують ті зависимі від двора, яким він не дасть тепер навіть за лихварські грони ані винасу для худоби, ані дров, ні ріща з ліса; благоденствують ті обтяжені податками австрійські горожани, на яких тепер при кожній стрічці з польським урядником відбивають ся доскульні наслідки перебутого страйку.

А також і руска інтелігенція немов безрадно опустила руки. Вправді коли страйк вибухнув нагло і несподівано та розширив ся з елементарною силою, вона старала ся дати провід тій суспільній прояві та звернути її на легальну дорогу, щоби як найменше шкоди принесла страйкуючим, я як найбільше користи для суспільности, однак сама тепер не є певна, чи всьо було зроблене з її сторони, чого вимагав від неї народний обовязок, та чи зроблене було як слід. Надто і вислід парламентарної розправи, а іменно промова президента міністрів д-ра Кербера, не могла причинити ся до ободрення її, а зміцнений напір вшехпольської гакати стає поважною небезпечностю для руского загалу.

У таку хвилю стає доконечною потреба взаїмного сільного порозуміння та ободрення.

Потреба подати нагоду хліборобскому населеню страяти з серця накопінений жаль і біль, висказати прилюдно свої потреби і долегливости, заявити своїй інтелігенції, чого може не доставало в її опіці над народом, а що нарід приняв з признанєм, а чого знов домагає ся від неї на будуче. А з другої сторони провідники народа мали-б певно сказати до него деяке слово на часі.

Тому підносимо гадку устроєня, коли не всенародного віча, то бодай більших окружних зборів, на яких обговорено би основно справу страйків, як економічно-національної прояви. Підчас треваня державної ради не було-б жадних «пошестий», які стояли-б на перешкодї таким зборам, а

їх громадні заяви чи резолюції кинули би ясний сніп сьвітла на урядові ревеліації в справі страйків. Та передовсім найважнішою річею було-б вказане на дальші провідні точки нашого організаційної і національної діяльности.

Консолідаційне фiasco.

В Дрогобичи відбули ся передвиборчі збори, на яких станув руско-український кандидат судія п. Йойко перед виборцями, між якими крім делегатів з громад дрогобицького повіта були також відпоручники з двох других повітів: стрийського і жидачівського. Мимо загального бажаня, висказаного бесідниками, за кандидатуру п. Йойка, піднесли ся були також голоси, що коли вже «Підгірська Рада» в стрийським повіті поставила кандидатуру кацапа о. Давидяка, то п. Йойко, як щирый руско-український патріот повинен уступити місця кандидатури «Русскої Ради». На сю контрадикцію вложив п. Йойко — як довосять «Діло» — ось яку заяву:

«Заявляю, що як небудь з принципу, я яко народовець повинен стати проти москвофіла о. В. Давидяка, то лише в уряді на се, або своєю кандидатурою не розбивати руских голосів, я на случай кандидованя Поляка кандидатури не прийму». По тій заяві зажадав голосу селянин В. Стронський і поставив таке внесенє:

«Віче рішає не прийняти заяви судії п. В. Йойка, що не прийме кандидатури на случай кандидованя Поляка, і звиває о. Вас. Давидяка, щоби він так само показав свою щирість для рускої справи і відступив від кандидатури, в уваги на се, що за судивно Йойком заявляє ся цілий повіт дрогобицький та відпоручники-селяни з повітів Стрий-Жидачів, а як звісно, лиш той руский кандидат має вигляди на вибір, котрого вибере повіт дрогобицький, яко найбільший. В тім повіті рускі кандидати перепадали, хотия їх вибрав Стрий-Жидачів. Так отже ж о особі кандидата повинен рішати повіт дрогобицький, котрий рішучо стоїть при кандидатурі судії В. Йойка». Повисше внесенє приняло віче одвогосно, уважняючи президию віча до починеня відповідних заряджень.

Відтак по вічу завязав ся комітет виборчий хлонський, в склад котрого увійшли: Атанас Мельник яко предеїдатель, Яць Олександровский яко заступник, І. Кобилицкий студ. прав яко секретар, а яко члени: Гриць Вересуляк з Добровлян, Вас. Стронський з Ясениць сіль., Мих. Ворон з Опаки, Теодор Коцко і Василь Коцко з Млиників, Федь Мартин зі Снятина, Григорий Янів з Опаки, Іван Ступик з Трускавця, Олекса Кунцьо з Губич, Іван Нижник з Добровлян, Гринь Лепак з Вацович і Олекса Лехуш з Волі Якубової.

Отже нарешті, нашли ся прецінь люди, що відважили ся стати око в око проти вибуялих повітових узурпаторів Стрийщини, які відкликуючись на т. в. локальні обставини, вводили заколот, безкарність і кириню в народний табор. Само «Діло» признає слухність дрогобицьким зборам так з формального згляду, як і що-до мерітум заяви.

«Мериторично дрогобицький повіт має рацію длятого — каже «Діло» — що годі вима-

гати від людей сьвідомих національно, щоби вони голосували на москвофіла, отже на одного з членів, а навіть репрезентантів тої партії, котра систематично підриває основи нашої національности і з ненависти до нашого національного розвитку йде в посліднім часі рука в руку з Поляками. При тім не треба ще забувати і сеї обставини, що о. Давидяк став кандидатом з волі свого штабу та що він має виразно марку москвофільську, коли навіть узискав апробату зі сторони львівської москвофільської «Русскої Ради» і фігурує виключно яко кандидат сего сторонництва. А чейже сьвідомість національна у народовців — хочби і в консолідованих повітах — не упала ще так, щоби они вели виборчу акцію та голосували під егідою москвофільського штабу і «Русскої Ради».

А на здресу тих маломісточкових політиків, які хотіли запропастити мандат в руки кацапа, пише «Діло» осьво основно ось що:

«Безглуздість консолідації і її неможливість показує ся сама із себе на тім місци, де всупереч нашій партійній тактиці і нашим принципам її проголошено, і се буде екземплярчина наука та відстрашаючий примір для тих, що вводять розлад в національний табор, переходять до дневного порядку над партійною дисципліною і організацією та не числячи ся зі зростом національного почуття і сьвідомости, ведуть наших людей у спілку, а навіть під команду москвофілів. І коли чому дивувати ся, то тому, що наука наступила так скоро...»

Нас тішать невимовно сам сеї факт прочуняня національної совісти в дотичнім виборчим окрузі, а так само і тішать нас ся заява «Діла», яка є майже повторенєм того, що ми сказали були зараз при піднесеню кацапської кандидатури, та стає доказом, як невмісним був тодішний низький закид «Діла» против нас, що ми своїм українством хочемо робити для себе розгосло!»

Хліборобский страйк в державній раді.

Промова пос. Романчука.

(Дальше).

По сім короткім начерку цілого страйкового руху, переходжу до подробиць мого внесеня. Я указав у нім насамперед на причини, що викликали страйк, і сказав так (читає): «Недостаток і нужда сільського населеня східної Галичини, зовсім недостаточна платня за господарські роботи, при тім всілякі знуцаня з економічного і політичного огляду та інші подібні обставини викликали сего літа великий страйк хліборобских робітників».

Поєню се кількома словами. Що-до вужди галицьких селян, то треба передовсім зважити, що Галичина є край хліборобский, де більше ніж три часті населеня жиє з сільського господарства. До того край є над міру заселений, бо 93 душ припадає на один квадратний кілометр, чого нема нігде в Європі між хліборобским населенєм. Треба дальше зважити, що через те селяни мають занадто мало землі, так що 66% всего селянства, значить, половина всего населеня краю, не має більше як по 4 морги землі, а з того селянин не годен вижити. При тім в краю нема жадного промислу; огородовину можна управляти лише під великими містами

Вісти господарські, промислові і торговельні.

Рахунок «Краєвого Союзу кредитового», етоварипшени зареєстрованого з обмеженою поручкою у Львові за місяць жовтень 1902.

Стан довжний:	
1. Удїли	37.325 кор. 46 сот.
Фонд резервовий	1416 " 89 "
2. Вкладки:	
Стан з початком місяця жовтня 1902	
488.524 к. 99 с.	
вложено	27.941 к. 14 с.
внято	19.801 к. 69 с.
Стан з кінцем місяця жовтня 496.664 " 44 "	
3. Позички затягнені:	
Стан з початком місяця жовтня 1902	
20.000 к. — с.	
затягнено	4.000 к. — с.
сплачено	5.060 к. — с.
Стан з кінцем місяця жовтня 19.000 " — "	
4. Сальдо відсотків	17.796 " 67 "

5. Спеціальна резерва	346 " 42 "
6. Решта чистого зиску з р. 1901	18 " 78 "
7. Невіднята дивіденда з р. 1901	906 " 70 "
Сума	573.475 кор. 36 сот.

Стан чинний:	
8. Позички удїлені:	
Стан з початком місяця жовтня 1902	
541.858 к. 95 с.	
сплачено	15.384 к. 30 с.
удїлено	20.000 к. — с.
Стан з кінцем жовтня 1902	
546.474 кор. 65 сот.	
9. Движимости	869 " 51 "
10. Льокації	13.268 " 80 "
11. Кошти спорю	139 " 17 "
12. Кошти адміністрації	3.016 " 36 "
13. Готівка	7.492 " 18 "
14. Друки для товариств	688 " 64 "
15. Папери фонду резервового і спеціальної резерви	1.526 " 45 "
Сума	573.475 кор. 36 сот.

кредит товариств	266.097 —
" скриптовий	108.087-50
" парцеляційний	98.102.—
" приватний	74.188-15

Разом 546.474.65 кор.

Членів прибуло 2, убуло —, остало з кінцем жовтня 1902 — 387 в 958 декларованими удїлами в сумі 47.900 кор. Стопа процентова від вкладок 4½%. Стопа процентова від позичок 5½—7%. Затягнуто позички в банку краєвим у Львові 19.000 кор. на 4½%.

Львів, дня 3. падолиста 1902.
Др. Кость Левичкий. Кость Паниківський.

COLOSSEUM Ernesta Thorna
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сонїшна
Найславнійша програма!
від 17. до 31. жовтня 1902.

При співучасті військової музики 30. п. п.

1) Увертура (Реклямограф). 2) 15 пань. Мімплястика: сьвітляні піраміди та мармурові групи. 3) Найбільша американська пантоміна: На виставі автомобілів. 4) Miss Pau'a, трансформаційна тансерка. 5) The Eimones, жонглери смолоскинами. 6) Орхестра. 7) Juno Salmo, золотий Мефісто. 8) Grandjean and May, піруети і салто-мортале на дроті. 9) William Latouge, пародия надсцени у мініатурі. 10) Ольга Барезинська, спеціална фантазмагорія барв. 11) Американський біоскоп: Коронація Едварда VII.

Що дня о 8. год. вечером велике представлене. В недїлю і сьвята два представлення. Що пятницї High-Life представлене. Білети вчаснійше можна замовляти і набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Талицка Каса ошаджости у Львові

підвисшає опроцентованє вкладок на $3\frac{3}{4}$ (3.75) % від ста а іменно:

з днем 1. падолиста 1902. для нових вкладок і докладок до вже виданих $3\frac{6}{10}$ %-ових книжочок,

з днем 1. сїчня 1903. для всіх $3\frac{6}{10}$ %-ових вкладок.

Опроцентованє давних $4\frac{0}{10}$ %-ових вкладок остає без зміни і вносить на дальше $4\frac{0}{10}$ % від ста.

Львів, дня 28. жовтня 1902.

Галицка Каса ошаджости у Львові.

13(3—3).

НАКЛАДОМ ХОЙНАЦКОГО.

Лев Лопатинський.

ЯБЛОЧНИКАР

комедия в 1 акті, опрацьована після німецького.

Цїна 40 сот.

Набути можна в Ставропільській книгарні у Львові.

За певну і добру льокацію поручаємо

4 ½% листи гіпотечні
4% листи гіпотечні коронові
5% листи гіпотечні преміовані
4% листи товариства кредитового земського
4½% листи Банку краєвого
5% облигації Банку краєвого
4% позичку красву
4% облигації пропінациїні

і всїлякі ренти державні

Тї папери продаємо і купуємо по найточнійшим курсї денним.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ Гіпотечного

Розклад поїздів залїзничих обовязуючий від 1-го мая 1902.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-європейского).

Поїзд	посп. особ.	приходить о годинї	до Львова	Поїзд	посп. особ.	відходить о годинї	зі Львова				
1.35		6:10	з Кракова, Берлина, Варшави, Відня	2:40		6:25	до Сучави, Жидачева, Кересмезе, Потутор				
		6:20	з Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова			6:30	до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний				
		6:50	з Брухович, щод. від 15. мая до 14. вер. вк.			6:43	„ дв. Підзамче				
		7:45	з Янова			6:35	до Лавочного (Пешту) Борислава, Дрогобича				
		7:40	з Підволочиск, Бродів на дв. Підзамче			8:30	8:40 до Кракова (Відня, Праги), Берлина				
		8:00	„ на дв. головний			2:55	9:00 до Лавочного, Хирова, Калуша				
		8:10	з Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова			9:15	до Янова				
		8:15	з Сокаля, Рави рускої			9:50	до Белаця, Сокаля, Любачова				
		8:50	з Кракова, Відня, Праги, Берлина			10:30	до Чернівців, Потутор				
		10:25	з Ряшова, Любачова			10:40	до Тернопоя, Потутор, дв. Підз.				
2:20 2:35		11:55	з Станиславова (Кересмезе, Потутор)	Ніч		10:57	„ дв. гол.				
		1:10	з Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава			1:25	до Янова від 1. мая до 15. вересня в недїлю і сьвята				
		1:23	з Янова			2:15	до Брухович від 15. мая до 14. вересня в недїлі і сьвята				
		2:20	3:14			з Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.)	3:05	до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер.			
									з Самбора, Стрия, Сколього (1/5—30.9)	3:15	до Янова щоденно від 1. мая до 30. вер.
		2:35	4:40			з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.	3:26	до Брухович щод. від 1. мая до 15. вер.			
									5:11	з Янова	3:36
		1:45				5:35	з Чернівців, Іцкан „ на дв. голов.	Ніч		6:10	до Станиславова, Жидачева
						5:40	з Кракова			6:20	до Кракова (Відня, Берлина, Варшави)
						5:50	з Кракова			6:30	до Янова від 1. мая до 15. вер. будні дни
12:15	8:00			з Сокаля, Бежця і Любачова	6:35	до Лавочного (Пешту), Калуша, Хирова					
							8:04			з Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.)	7:10
8:40	9:20			з Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.)	8:16	до Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.)					
							9:25			з Янова (від 1. мая до 30. вер. в нед. і сьв.)	8:25
2:31				9:50	з Кракова, Відня, Берлина Ясла, Розвадова	2:51				9:00	до Підволочиск, Бродів гол. дворець,
				10:03	з Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.)					9:20	„ дв. Підзамче
				10:02	з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. „					10:05	до Янова від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.
		10:20	„ на дв. голов.	10:30	до Іцкан, Чорткова						
		10:50	з Лавочного (Пешту) Хирова Калуша	11:00	до Кракова, Відня, Варшави, Праги						
		3:14	з Тернопоя, Грималова на дв. Підзамче	11:10	до Підволочиск, Бродів дв. головний						
		3:35	„ на дворець головний	11:32	„ дв. Підзамче						
		8:35			4:15			до Кракова, Відня, Праги, Самбора			
									8:35	„	5:50

ЗАМІТКА: Пора нічна чїсильє ся від 6 години вечером до 5 години 59 минут рано. Час середно-європейский рїзнить ся від часу львівського о 36 минут, а іменно 12 год. часу середно-європейского = 12 год. 36 мн. часу львівського. — Бюро інформаційне ц. к. залїзниць державних (ул. Красїцких ч. 5.) удїляє пояснєнь в справах залїзничих, продає білети всякого рода і розклади їїди.